

坚持做公益,帮助别人,自己的病情恶化却无钱治疗。蒲公英公益平台一志愿者因子宫癌晚期住院,前期花费30万元,后期治疗费用仍无着落。15日,本报联合爱心天使义工团、家长联盟、七色花美德平台、青岛大学等多个公益团队与学校,共计百余名志愿者进行齐鲁晚报义卖活动。当日共义卖报纸1800份,筹得善款2508.12元,将全部捐给患病志愿者用于治疗。



# 昔日助人,阳光天使播爱心 今日获助,患病天使感温情

一呼百应,百余名志愿者街头义卖齐鲁晚报,救助患癌症的战友

文/片 本报记者 陈之焕

## 事件 虽处癌症晚期,志愿者坚持做公益

“自由的风”是蒲公英公益平台的一名志愿者,今年40岁,自去年加入公益组织后,一直坚持做公益活动。曾经与队友一起进社区给孤寡老人服务;去城阳为白血病患者纪鹏募捐;陪着被精神病人误伤的9岁女孩小晴晴去极地海洋世界游玩……她乐观开朗、永远带着微笑的脸给志愿者队友们留下了深

刻的印象。早在2009年,“自由的风”就在医院查出子宫癌晚期,但通过治疗,她仍然坚持做公益,活跃在公益活动现场。今年,“自由的风”病情恶化,不得不进行住院治疗,虽然刚住进医院时,她的30位同学为她捐款38000元,筹集了部分治疗费,但前期治疗已花费30多万元,

后期治疗的费用还没有着落。得知这一情况后,在蒲公英公益平台的志愿者高锦华的倡议下,平台里近五十名志愿者纷纷为“自由的风”捐款,共筹集善款16030元。收到队友们的爱心后,“自由的风”说,她只是一名普通的志愿者,做的都是自己应该做的事情,她希望大家去帮助更多的人。

## 反响 小学生网上发帖,百余人爱心义卖

得知“自由的风”患病的消息,年仅11岁的蒲公英公益平台志愿者、市南实验二小的学生崔雁翔在学校的七色花美德平台和爱心天使义工团平台发出义卖齐鲁晚报募捐活动的帖子。在一周的时间里,这个活动得到了众多爱心家长的转发,来自家长联盟、爱心天使义工团、市南实验二小、北仲路第一小学、贵州路小学、

大名路小学、天山小学、安国路小学、敦化路小学等公益平台和学校的100多名学生由家长陪同,参与义卖齐鲁晚报;新太阳幼儿园的小朋友在爸爸妈妈的带领下也加入到义卖团队;青岛大学青青五月草诗社的38名大学生自愿参加本次义卖活动。此次义卖活动还得到了市北城管执法局台东中队的大力

协助。“‘自由的风’阿姨是名志愿者,经常做好事帮助别人,现在她有困难了,我们也要帮助她。”崔雁翔说,她很小就跟着父母一起做公益,非常敬佩团队里那些爱心志愿者们,这次得知团队里的志愿者阿姨有了困难,她觉得自己年纪虽然小,但也应献出一份力量。

## 现场 曾经患病获助,今日义卖助人

百余名志愿者中,12岁的志愿者宗绪慧引起了大家的注意。宗绪慧就读于青岛升平路小学,是一名白血病患者。去年10月,宗绪慧被查出患有白血病后,30万元的治疗费难坏了一家人。看着靠卖菜为生的父母一脸愁容,小绪慧便在网上发帖求助,引起了社会爱心人士

关注,大家纷纷为其捐款。目前,小绪慧的病情已趋于稳定,还需要三年的化疗就可以痊愈。在社会爱心人士的帮助下,小绪慧共获得了30万元捐助。此次得知志愿者患有癌症需要帮助后,小绪慧第一个报名参加。15日,小绪慧召集了5名同学,

一大早起床从李沧赶到台东参加义卖齐鲁晚报,为“自由的风”筹集善款。“有困难的时候是社会上的爱心人士帮助了我,现在别人有困难了,我也要帮助他们,做自己能做的事情。爱心义卖有我一份。”小绪慧说,她要好好努力去回报社会。

## 义卖花絮:

### 大手拉小手 卖报不怕累

此次义卖,参与的学生从幼儿园到大学,年龄从3岁到20岁不等,对于卖报的形式,大家也进行了创新:大学生带着小学生一起卖。38名大学生每人带着一名年纪小的学生组合卖报纸。

这个新组合卖报效率特别高,“我觉得这样很好,有许多我不会说的地方,大姐姐可以帮我补充,给我介绍。”贵州路小学二年级的李晓菁说。“这样挺好的,

有什么我们可以一起商量,一起献爱心,她负责叫人,我负责介绍,搭配起来不错。”李晓菁的搭档青岛大学的大三学生王旭彤说。

“孩子有大学生带着,我们家长也特别放心。”李晓菁的妈妈说。现场不少大学生和小学生们互留电话,在学习中和生活中也结起了对子,并表示以后要多多联系,互相帮助。

### 卖报冠军组 两人卖了236元

此次卖报的冠军组为天山小学三年级的杨博新和青岛大学的大二学生张玺,这组搭档共卖出236元,成为15日齐鲁晚报义卖冠军组。

“你要告诉别人你义卖是做什么的,说明目的,大家就都会买你的报纸啦!有位叔叔一听我们是义卖,直接捐了100元。”8岁的杨博新说,张玺总是告诉他该和别人如何解释,如何卖报,两人在一起搭档特别开心。“小博新很能说,也很卖力。”张玺说,义卖中孩子们表现的爱心是他没有想到的,他希望可以多让小孩子参加这样的活动,从小就会帮助别人。

“我觉得要找年轻漂亮的阿姨去推销报纸,还要找走路慢一点的去推销。”嘉峪关学校10岁的李佳儒介绍起了卖报经验,15日,她卖了24份报纸,筹得34元爱心款;天山小学一年级的徐誉畅卖出34份报纸,筹得74元爱心款;第一次参加卖报,镇江路小学三年级的刘百瑞就卖出15份报纸,筹得34元爱心款。

15日的齐鲁晚报义卖活动,3个小时共义卖报纸1800份,筹得善款2508.12元。所筹善款将全部捐给蒲公英公益平台志愿者“自由的风”用于癌症治疗。

### 李沧区计生局集思广议破解社会抚养费征收难题

李沧区人口计生局针对各街道违法生育案件中的“硬骨头”组织讨论会。讨论会将地域相近,违法生育案件情况类似的街道的计生主任集

中到一起,针对提出的案件提出自己的意见。三个臭皮匠赛过诸葛亮,原先让各街道主任头疼的案件常常在你一言我一语的讨论中攻破。